
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04037
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA GOVERNADOR DE PERNAMBUCO
INTENÇÃO DE VOTO PARA SENADOR DE PERNAMBUCO
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL
AVALIAÇÃO GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: PERNAMBUCO/PE
Data da Pesquisa: 25/SETEMBRO/2014
Tamanho da Pesquisa: 2002
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17

2 18 A 24

3 25 A 34

4 35 A 44

5 45 A 54

6 55 A 64

7 65 E MAIS

Total

30 1,5 1,5 1,5

356 17,8 17,8 19,3

502 25,1 25,1 44,4

415 20,7 20,7 65,1

316 15,8 15,8 80,9

228 11,4 11,4 92,3

155 7,7 7,7 100,0

2002 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS

2 FEM

Total

911 45,5 45,5 45,5

1091 54,5 54,5 100,0

2002 100,0 100,0

alfab Sabe ler e escrever um bilhete simples?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SIM

2 NÃO

Total

1790 89,4 89,4 89,4

212 10,6 10,6 100,0

2002 100,0 100,0
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inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALF.

2 SABE LER/ ESCR. MAS 
NÃO CURSOU ESCOLA

3 PRIM. INC.

4 PRIM. COMP.

5 GINÁS. INC.

6 GINÁS. COMP.

7 COLÉG. INC.

8 COLÉG. COMP.

9 SUP. INC.

10 SUP. COMP.

Total

212 10,6 10,6 10,6

8 ,4 ,4 11,0

102 5,1 5,1 16,1

167 8,3 8,3 24,4

297 14,8 14,8 39,3

174 8,7 8,7 48,0

156 7,8 7,8 55,7

608 30,4 30,4 86,1

119 5,9 5,9 92,1

159 7,9 7,9 100,0

2002 100,0 100,0

p1 P.01) Em outubro deste ano, teremos eleições para Presidente, Governador, Senador e 
Deputados. Gostaria de saber qual o seu interesse pelas eleições que ocorrerão em outubro. O(A) 

sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse

2 Interesse médio

3 Pouco interesse

4 Nenhum interesse

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

456 22,8 22,8 22,8

445 22,2 22,2 45,0

545 27,2 27,2 72,2

508 25,4 25,4 97,6

48 2,4 2,4 100,0

2002 100,0 100,0

p2 P.02) Se a eleição para Governador fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria para Governador de 
Pernambuco? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

5 Paulo Câmara

96 Outros

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

414 20,7 20,7 20,7

661 33,0 33,0 53,7

29 1,4 1,4 55,1

168 8,4 8,4 63,5

730 36,5 36,5 100,0

2002 100,0 100,0
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p3 P.03) Pensando na eleição para Senador por Pernambuco, em quem o(a) sr(a) votaria se a 
eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Fernando Bezerra 
Coelho

3 João Paulo

96 Outros

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

425 21,2 21,2 21,2

312 15,6 15,6 36,8

35 1,7 1,7 38,6

202 10,1 10,1 48,7

1028 51,3 51,3 100,0

2002 100,0 100,0

p4 P.04) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves

2 Dilma

12 Marina Silva

96 Outros

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

50 2,5 2,5 2,5

762 38,1 38,1 40,6

641 32,0 32,0 72,6

30 1,5 1,5 74,1

135 6,7 6,7 80,8

384 19,2 19,2 100,0

2002 100,0 100,0

p5 P.05) Se a eleição para Governador de Pernambuco fosse hoje e os candidatos fossem estes, 
em quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

96 Outros com menos de 
1%

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

685 34,2 34,2 34,2

848 42,4 42,4 76,6

15 ,7 ,7 77,3

20 1,0 1,0 78,3

177 8,8 8,8 87,2

257 12,8 12,8 100,0

2002 100,0 100,0
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p6 P.06) E se a eleição para Governador de Pernambuco tiver um segundo turno, em quem o(a) sr
(a) votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

2 Paulo Câmara

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

685 34,2 34,2 34,2

868 43,4 43,4 77,6

168 8,4 8,4 86,0

281 14,0 14,0 100,0

2002 100,0 100,0

p701 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) não votaria de 
jeito nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

2 Jair Pedro

3 Miguel Anacleto

4 Pantaleão

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

97 Poderia votar em 
todos (Esp.)

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

428 21,4 21,4 21,4

296 14,8 14,8 36,2

123 6,1 6,1 42,3

210 10,5 10,5 52,8

152 7,6 7,6 60,4

116 5,8 5,8 66,2

228 11,4 11,4 77,6

449 22,4 22,4 100,0

2002 100,0 100,0

p702 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) não 
votaria de jeito nenhum? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Jair Pedro

3 Miguel Anacleto

4 Pantaleão

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

Total

Omisso Sistema

Total

188 9,4 35,7 35,7

169 8,4 32,1 67,7

77 3,8 14,6 82,4

21 1,0 4,0 86,3

72 3,6 13,7 100,0

527 26,3 100,0

1475 73,7

2002 100,0
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p703 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) não votaria 
de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

3 Miguel Anacleto

4 Pantaleão

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

Total

Omisso Sistema

Total

1 ,0 ,3 ,3

164 8,2 50,0 50,3

115 5,7 35,1 85,4

3 ,1 ,9 86,3

45 2,2 13,7 100,0

328 16,4 100,0

1674 83,6

2002 100,0

p704 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) não 
votaria de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Pantaleão

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

Total

Omisso Sistema

Total

156 7,8 60,9 60,9

55 2,7 21,5 82,4

45 2,2 17,6 100,0

256 12,8 100,0

1746 87,2

2002 100,0

p705 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) não 
votaria de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

Total

Omisso Sistema

Total

95 4,7 46,3 46,3

110 5,5 53,7 100,0

205 10,2 100,0

1797 89,8

2002 100,0

p706 P.07) Dentre estes candidatos a Governador de Pernambuco, em qual o(a) sr(a) 
não votaria de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Zé Gomes

Omisso Sistema

Total

93 4,6 100,0 100,0

1909 95,4

2002 100,0

Page 5



p8 P.08) E independente da sua intenção de voto, quem o(a) sr(a) acha que será o próximo 
Governador de Pernambuco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Armando Monteiro

2 Jair Pedro

3 Miguel Anacleto

4 Pantaleão

5 Paulo Câmara

6 Zé Gomes

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

642 32,1 32,1 32,1

3 ,1 ,1 32,2

5 ,2 ,2 32,5

9 ,4 ,4 32,9

879 43,9 43,9 76,8

7 ,3 ,3 77,2

457 22,8 22,8 100,0

2002 100,0 100,0

p9 P.09) Se a eleição para Senador por Pernambuco fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Albanise Pires

2 Fernando Bezerra 
Coelho

3 João Paulo

4 Oxis

5 Simone Fontana

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

15 ,7 ,7 ,7

608 30,4 30,4 31,1

714 35,7 35,7 66,8

6 ,3 ,3 67,1

18 ,9 ,9 68,0

238 11,9 11,9 79,9

403 20,1 20,1 100,0

2002 100,0 100,0

p10 P.10) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves

2 Dilma

6 Luciana Genro

8 Pastor Everaldo

12 Marina Silva

96 Outros com menos de 
1%

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

71 3,5 3,5 3,5

864 43,2 43,2 46,7

15 ,7 ,7 47,5

17 ,8 ,8 48,3

722 36,1 36,1 84,4

7 ,3 ,3 84,7

111 5,5 5,5 90,3

195 9,7 9,7 100,0

2002 100,0 100,0
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p1101 P.11A) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr
(a) votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves

2 Dilma

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

428 21,4 21,4 21,4

1049 52,4 52,4 73,8

228 11,4 11,4 85,2

297 14,8 14,8 100,0

2002 100,0 100,0

p1102 P.11B) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr
(a) votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dilma

2 Marina Silva

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

881 44,0 44,0 44,0

774 38,7 38,7 82,7

111 5,5 5,5 88,2

236 11,8 11,8 100,0

2002 100,0 100,0

p1103 P.11C) E se a eleição para Presidente da República tiver um segundo turno, em quem o(a) sr
(a) votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves

2 Marina Silva

97 Branco/ Nulo

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

360 18,0 18,0 18,0

982 49,1 49,1 67,0

315 15,7 15,7 82,8

345 17,2 17,2 100,0

2002 100,0 100,0

p12 P.12) De uma maneira geral, como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador João 
Lyra Neto? O(A) sr(a) acha que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima

2 Boa

3 Regular

4 Ruim

5 Péssima

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

78 3,9 3,9 3,9

421 21,0 21,0 24,9

765 38,2 38,2 63,1

100 5,0 5,0 68,1

120 6,0 6,0 74,1

518 25,9 25,9 100,0

2002 100,0 100,0
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p13 P.13) E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Governador João Lyra Neto vem 
administrando o estado de Pernambuco?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova

2 Desaprova

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

933 46,6 46,6 46,6

443 22,1 22,1 68,7

626 31,3 31,3 100,0

2002 100,0 100,0

p14 P.14) E o(a) sr(a) confia ou não confia no Governador João Lyra Neto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia

2 Não confia

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

819 40,9 40,9 40,9

555 27,7 27,7 68,6

628 31,4 31,4 100,0

2002 100,0 100,0

p15 P.15) Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
O(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima

2 Boa

3 Regular

4 Ruim

5 Péssima

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

257 12,8 12,8 12,8

645 32,2 32,2 45,1

600 30,0 30,0 75,0

196 9,8 9,8 84,8

260 13,0 13,0 97,8

44 2,2 2,2 100,0

2002 100,0 100,0

p16 P.16) O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Presidente Dilma está governando o 
Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova

2 Desaprova

9 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

1199 59,9 59,9 59,9

694 34,7 34,7 94,6

109 5,4 5,4 100,0

2002 100,0 100,0

Page 8



p17 P.17) Por qual destes partidos políticos o(a) sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 DEM

8 PMDB

17 PSB

19 PSD

20 PSDB

25 PT

96 Outros com menos de 
1%

97 Nenhum/ Não tem 
preferência

99 Não sabe/ Não 
respondeu

Total

15 ,7 ,7 ,7

17 ,8 ,8 1,6

130 6,5 6,5 8,1

11 ,5 ,5 8,6

38 1,9 1,9 10,5

266 13,3 13,3 23,8

59 2,9 2,9 26,8

1403 70,1 70,1 96,9

63 3,1 3,1 100,0

2002 100,0 100,0

reli P.RELIGIÃO) Qual é a sua religião (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana

2 Assembléia de Deus

3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana

4 Universal do Reino de 
Deus

5 Deus é Amor

6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça

8 Renascer em Cristo

9 Sara nossa terra

10 Outras Evangélicas 
específicas

11 Evangélica - Não sabe 
especificar

12 Adventista

13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista

16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)

18 Outras religiões

1316 65,7 65,7 65,7

210 10,5 10,5 76,2

108 5,4 5,4 81,6

16 ,8 ,8 82,4

3 ,1 ,1 82,6

8 ,4 ,4 83,0

5 ,2 ,2 83,2

1 ,0 ,0 83,3

1 ,0 ,0 83,3

67 3,3 3,3 86,7

24 1,2 1,2 87,9

17 ,8 ,8 88,7

9 ,4 ,4 89,2

31 1,5 1,5 90,7

10 ,5 ,5 91,2

4 ,2 ,2 91,4

127 6,3 6,3 97,8
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reli P.RELIGIÃO) Qual é a sua religião (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico

20 Ateu, não tem religião

99 Não respondeu

Total

127 6,3 6,3 97,8

42 2,1 2,1 99,9

3 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20

2 MAIS DE 10 A 20

3 MAIS DE 5 A 10

4 MAIS DE 2 A 5

5 MAIS DE 1 A 2

6 ATÉ 1

8 NÃO TEM RENDIMENTO 
PESSOAL

9 NÃO RESPONDEU

Total

1 ,0 ,0 ,0

8 ,4 ,4 ,4

43 2,1 2,1 2,6

211 10,5 10,5 13,1

571 28,5 28,5 41,7

666 33,3 33,3 74,9

460 23,0 23,0 97,9

42 2,1 2,1 100,0

2002 100,0 100,0

rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20

2 MAIS DE 10 A 20

3 MAIS DE 5 A 10

4 MAIS DE 2 A 5

5 MAIS DE 1 A 2

6 ATÉ 1

9 NÃO RESPONDEU

Total

4 ,2 ,2 ,2

26 1,3 1,3 1,5

155 7,7 7,7 9,2

453 22,6 22,6 31,9

867 43,3 43,3 75,2

446 22,3 22,3 97,5

51 2,5 2,5 100,0

2002 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

11 ,5 ,5 ,5

19 ,9 ,9 1,5

57 2,8 2,8 4,3

57 2,8 2,8 7,2

48 2,4 2,4 9,6

39 1,9 1,9 11,5

50 2,5 2,5 14,0

63 3,1 3,1 17,2

42 2,1 2,1 19,3

56 2,8 2,8 22,1

52 2,6 2,6 24,7

55 2,7 2,7 27,4

48 2,4 2,4 29,8

34 1,7 1,7 31,5

59 2,9 2,9 34,5

46 2,3 2,3 36,8

49 2,4 2,4 39,2

60 3,0 3,0 42,2

43 2,1 2,1 44,4

56 2,8 2,8 47,2

40 2,0 2,0 49,2

33 1,6 1,6 50,8

39 1,9 1,9 52,7

42 2,1 2,1 54,8

50 2,5 2,5 57,3

29 1,4 1,4 58,8

43 2,1 2,1 60,9

42 2,1 2,1 63,0

41 2,0 2,0 65,1

26 1,3 1,3 66,4

36 1,8 1,8 68,2

37 1,8 1,8 70,0

30 1,5 1,5 71,5

21 1,0 1,0 72,6

44 2,2 2,2 74,8

26 1,3 1,3 76,1

36 1,8 1,8 77,9

25 1,2 1,2 79,1

35 1,7 1,7 80,9

22 1,1 1,1 82,0

25 1,2 1,2 83,2

20 1,0 1,0 84,2

20 1,0 1,0 85,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

82

83

85

86

92

Total

20 1,0 1,0 85,2

18 ,9 ,9 86,1

38 1,9 1,9 88,0

16 ,8 ,8 88,8

25 1,2 1,2 90,1

19 ,9 ,9 91,0

25 1,2 1,2 92,3

23 1,1 1,1 93,4

15 ,7 ,7 94,2

10 ,5 ,5 94,7

14 ,7 ,7 95,4

17 ,8 ,8 96,2

6 ,3 ,3 96,5

10 ,5 ,5 97,0

6 ,3 ,3 97,3

10 ,5 ,5 97,8

8 ,4 ,4 98,2

5 ,2 ,2 98,5

1 ,0 ,0 98,5

3 ,1 ,1 98,7

7 ,3 ,3 99,0

6 ,3 ,3 99,3

7 ,3 ,3 99,7

2 ,1 ,1 99,8

1 ,0 ,0 99,8

1 ,0 ,0 99,9

1 ,0 ,0 99,9

2 ,1 ,1 100,0

2002 100,0 100,0
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